
mit unseren Gasen, Chemikalien, Anlagen und Dienstleistungen, 
mit denen wir Dutzende von Branchen in mehr als 30 Ländern 
bedienen, können Sie uns in Tausenden alltäglicher  
Anwendungen wiederfinden. 

Von Ihren Nahrungsmitteln, die mit unserem flüssigen Stickstoff 
frisch tiefgefroren werden, über die elektronischen Schaltkreisen 
in Ihrem Mobiltelefon, die mit unseren elektronischen Materialien 
hergestellt sind, bis hin zu Ihrem neu verlegten Fußboden, der 
mit unseren Epoxyhärtern auf Wasserbasis geschützt ist, sind  
wir überall bei Ihnen. 

Air Products ist ein führender Lieferant von Wasserstoff für 
die Raffinerien von heute und von der Kraftstoffinfrastruktur 
für die Fahrzeuge von morgen . . . von elektronischen 
Spezialmaterialien für Halbleiter- und Flüssigkristalldisplay-
hersteller . . . von Therapien für die Atemwege zur Behandlung 
von Patienten bei sich daheim . . . von Anlagen zur Verflüssigung 
von Erdgas aus kleineren oder entlegeneren Feldern zur 
globalen Energieversorgung . . . von Helium, um die Magnete 
von Magnetresonanztomografen (MRI) zu betreiben . . . von 
Leistung steigernden Materialien, die Tinte und Beschichtungen 
mängelfrei und umweltfreundlich machen . . . und vieles mehr.

Während unserer 65-jährigen Geschichte waren wir immer 
stolz auf diese Errungenschaften und auf die Positionen, 
die wir erreicht haben. Wir wissen, dass der Erhalt dieser 
Führungsrolle verantwortungsvolles Verhalten erfordert sowie 
eine Offenheit gegenüber der Entwicklung nachhaltiger 
Zukunftstechnologien, die sowohl dem Unternehmen als auch 
unseren Interessengruppen nützen.

Sehr geehrte 
Interessengruppen:

Wir nehmen unsere Verantwortung ernst 

Der Vorsitzende und CEO John Jones besucht nach den Verwüstungen, 

die der Hurrikan Katrina im August 2005 angerichtet hatte, Mitarbeiter 

in New Orleans, Louisiana. Mit Hingabe, Vertrauen und Entschlossenheit 

meisterten die Air Products-Mitarbeiter die erheblichen Schäden an 

unserem Werk sowie ihre persönlichen Verluste. 

John Jones 
Vorsitzender, Präsident
und Chief Executive Officer



„ �Mit  unseren Gasen,  Chemika l ien,  Anlagen und Dienst le is tungen,  mi t 

denen wir  Dutzende von Branchen in  mehr a ls  30 Ländern bedienen, 

können S ie uns in  Tausenden a l l täg l icher  Anwendungen wieder f inden.“

Darum sprechen wir in diesem, unserem dritten Jahresbericht 
zur Unternehmensverantwortung (Corporate Responsibility 
Annual Report), offen darüber, wie unsere zentralen Werte 
Verständnis, Integrität und Leidenschaft als Katalysatoren 
für unsere Fortschritte im Bereich der Nachhaltigkeit wirken. 
Zu den wichtigeren Errungenschaften dieses vergangenen 
Jahres zählt folgendes:

n  ��Wir haben uns wesentlich besser als der S&P 500 entwickelt 
und damit erneut unsere Stabilität, unsere Markt- und 
Produktvielfalt, unsere attraktiven Geschäftsmodelle, 
unseren starken Cashflows und unsere disziplinierte 
Investitionstätigkeit unter Beweis gestellt.

n  ��Wir haben ein Aktienrückkaufprogramm mit einem Volumen 
von $500 Millionen abgeschlossen und unsere Dividende 
um 10% gesteigert, unser 23. Wachstumsjahr in Folge. 

n  ��Wir sind im dritten Jahr in Folge Teil des prestigeträchtigen 
Dow Jones Sustainability-Index und des FTSE4Good-Index.

n  ��Im Climate Leadership Index des Carbon Disclosure Projects 
werden wir auf Grund unserer Antworten auf die Probleme 
des Klimawandels als ein führendes Unternehmen genannt.

n  ��Wir haben unsere Verhaltensnormen für Mitarbeiter 
erweitert und aktualisiert und in 15 Sprachen übersetzt,  
die von unseren Mitarbeitern weltweit gesprochen werden. 

n  ��Wir haben unsere Sicherheits-Performance in allen 
Kategorien außer einer verbessert, mit exzellenter 
Gesamtperformance in Europa und Asien.

n  ��Wir haben unsere Konzernzentrale gemäß den Anforderungen 
des Responsible Care® Management Systems des American 
Chemistry Councils zertifizieren lassen.

n  ��Wir haben einen Fonds „Humanitäres Nothilfe- und 
Einsatzteam“ (Humanitarian Emergency Assistance 
and Response Team, HEART) gegründet und in der Zeit 
nach dem Hurrikan Katrina unseren Kollegen von der 
US-Golfküste Beratung, Unterkunft und Verpflegung, 
medizinische Versorgung und andere finanzielle 
Hilfestellung gegeben. 

n  ��Wir haben erstmals unsere Preise zur Anerkennung globaler 
Vielseitigkeit (Global Diversity Recognition) verliehen, um 
die Arbeit von Personen und Mitarbeiterteams zu würdigen, 
die herausragende Leistungen erbrachten, um unsere 
Vielseitigkeitsinitiative (Diversity Initiative) zu unterstützen. 

n  ��Wir haben die Air Products University vorgestellt, ein 
virtuelles Lernsystem, das die Art und Weise neu gestaltet, 
wie unsere Mitarbeiter für ein breites Spektrum an 
Arbeitsaufgaben geschult werden. 

n  ��Wir haben weiterhin Produkte geliefert, die die 
Nachhaltigkeit unserer Kunden verbessert, indem sie 
ihnen helfen, Müll zu vermeiden, Vorschriften einzuhalten, 
die Produktivität zu steigern und ihre schädlichen 
Auswirkungen auf die Umwelt zu verringern. 

Das Nachhaltigkeitsberichtswesen entwickelt sich weiter 
und gleichzeitig wenden die Unternehmen andere Methoden 
an, um Menschen hinsichtlich ihrer wirtschaftlichen, 
umweltrelevanten und sozialen Aktivitäten zu schulen. Für 
uns geht es darum, unternehmerische Entscheidungen und 
Handlungen zu kommunizieren, die zu einer Verbesserung 
der Ertragskraft und der Lebensqualität führen, nicht nur 
für unsere Mitarbeiter und unser Unternehmen, sondern für 
den Planeten und die Gesellschaft insgesamt. Während wir 
unsere Entwicklungsreise fortsetzen, spiegelt dieser Bericht 
unsere Selbstverpflichtung wieder, einen echten Wertbeitrag 
zu unserem Tagesgeschäft und für die Zukunft zu leisten. 

Mit freundlichen Grüßen

John P. Jones III 

Vorsitzender, Präsident und Chief Executive Officer


